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Ata nº 26/11–CMC – 26ª Sessão Ordinária  –
05/09/11

Ata da 26ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min  horas do dia cinco de
setembro de dois mil e onze, sob a presidência do vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta Casa e
secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura  da ata da sessão anterior  foi  a mesma
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Ofício N. 522/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Altera a Lei N. 2.716  – Dispõe sobre  o Plano  de Cargos,
Carreira e Remuneração do SAAE  – Serviço Autônomo de
Água e Esgoto de Cacoal. Cria cargos efetivos, fixa
vencimentos, e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N.
523/GP/PGM – Encaminha Projeto de  Lei  que “Altera a Lei
N. 2.600/PMC/2010  – Dispõe sobre a Estrutura  Politico-
Administrativa e Organizacional  do pessoal do Serviço
Autônomo de Água e Esgoto  de Cacoal  – RO e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; Ofício N. 524/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Autoriza o Serviço Autônomo de Água e
Esgoto de Cacoal  – SAAEC  a fazer  doação de bens  móveis
para a Prefeitura Municipal Cacoal-RO e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; Ofício N. 525/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Autoriza o Serviço Autônomo de Água e
Esgoto de Cacoal – SAAEC a baixa de seus bens inservíveis,
e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N. 526/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei que “Aprova o Loteamento
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Tamarupá e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N.
527/GP/PGM – Encaminha Projeto de  Lei  que “Altera a Lei
N. 2.339/PMC/2008 – Aprova o Loteamento Residencial São
Jorge e dá outras  providências” – Prefeitura  Municipal  de
Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N. 528/GP/PGM
– Encaminha  Projeto de Lei que “Aprova o Loteamento
Residencial Parque  dos  Lagos  e dá outras  providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; Proposta  de Emenda  à Lei Orgânica Municipal  N.
01/CMC/2011 – “Altera a Redação do Artigo 10 §3º,
acrescenta o Artigo 62-A §1 e §2, e acrescenta ao Artigo 13
o inciso  VII-A  na Lei Orgânica do Município de Cacoal ” –
Câmara Municipal  de Cacoal  - Mesa Diretiva: Vereador Luiz
Carlos de Souza Pinto, Presidente; Paulo Cezar Pupo Castro,
1º Secretário; Uriety  Prado  Dorofê, 2ª Secretária; OFGSVR
N. 01218/2011  – Encaminha  cópia de Ofício Enviado  ao
Senhor Superintendente  do DNIT – RO/AC, solicitando
informações sobre locais de estacionamento  de veículos
automotivos nas marginais  da BR 364, no Município de
Cacoal - Senado Federal – Senador Valdir Raupp. A
Prestação de  Contas  final  do  recurso recebido referente ao
Convênio n. 206/PCN/2009 é encaminhada para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações N. 551/CMC/2011, 552/CMC/2011 do  vereador
Paulo Cezar Pupo Castro;  553/CMC/2011,  554/CMC/2011
do vereador Fernando Minervino de  Farias;  555/CMC/2011
da vereadora Maria da Penha de Souza Menezes;
556/CMC/2011, 557/CMC/2011, 558/CMC/2011,
559/CMC/2011, 560/CMC/2011 do vereador Euzébio
Scherrer Brizon; 561/CMC/2011, 562/CMC/2011 do
vereador Celso Adame; 563/CMC/2011 da Vereadora Uriety
Prado Dorofê; 564/CMC/2011 do vereador Antonio
Fernandes de Assis; 565/CMC/2011,  566/CMC/2011  da
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes;
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567/CMC/2011 e 568/CMC/2011 do vereador Luiz Carlos de
Souza Pinto,  são lidas,  acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O vereador Celso Adame, PDT, convida
a população para  participar  nos  dias  09 e 10 de  setembro,
na praça municipal,  do evento  ‘O Brasil  se encontra  aqui ”,
confraternização com a apresentação do Boi Malhadinho,
vencedor do Duelo  da Fronteira,  organização da FUNCCAL.
Comenta sobre  sua  indicação que pede que sejam tapados
buracos na Avenida Brasil esquina com a Rua Guaíra, Bairro
Liberdade, e ainda apressar o patrolamento  das linhas
vicinais e fazer carreadores para os produtores rurais. Pede
que ofício seja enviado para o Sr. Wellington Reculiano, da
Comunidade N. Srª Aparecida, parabenizando toda a
comunidade e comunidades  vizinhas  em relação a projeto
de iluminação de campo de futebol na zona rural, o qual já
está totalmente  iluminado,  campo do São Paulinho, só
faltando a Ceron colocar transformador  de energia.  Que
ofício seja  enviado  para o presidente  da Coopercacoal,  Sr.
Valdenir de Oliveira Bastos, pois no dia trinta e um foi feito
um dia de campo  em Ariquemes,  quando  quarenta  e oito
piscicultores de Cacoal de várias linhas e da cidade,
buscando conhecimento de como funciona uma cooperativa,
visita em fazenda produtora, e onde tiraram dúvidas sobre o
assunto. Pede também que ofício seja enviado para a
Coopermar - Cooperativa  dos Piscicultores  de Ariquemes
agradecendo a recepção, almoço e que ofereceu  toda a
estrutura da cooperativa para os produtores de Cacoal.  Diz
que no último sábado foi inaugurada a praça do distrito do
Riozinho e agradece  ao deputado  federal  Moreira  Mendes
pela emenda parlamentar colocada para a construção desta
praça, hoje uma realidade,  e ainda agradecer  ao prefeito
municipal pela contrapartida,  sendo que a parceria é
importante, não importa  qual o partido  político. Diz que
quer mandar  recado  para  algumas  pessoas  porque  quando
disse que ia realizar a iluminação do campo do São Paulino
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houve muitas críticas, que isso era impossível, pois
governadores, deputados  federais,  senador,  prometeram  e
nunca honraram o compromisso e não seria um
‘vereadorzinho’ que  ia fazer,  ajudar  a concluir  esta obra,  e
salienta que não é um ‘vereadorzinho’, é um cidadão desta
cidade com  orgulho  e que  a determinação da comunidade
fez com que corresse atrás de tão sonhado desejo. O
vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, pede que ofícios
sejam encaminhados  aos  senadores Acir  Gurgacz,  Raupp  e
Ivo Cassol  solicitando  muito  empenho  na viabilização da
aprovação do Código Florestal, sendo que a Câmara Federal
já fez seu papel, e é preciso que o mesmo avance no país, no
estado e principalmente  no município, pois  o mesmo  está
segurando várias ações no setor produtivo,  industrial  e
comercial. Destaca os investimentos  da administração
municipal no  distrito  do  Riozinho,  como a praça municipal,
aumento da distribuição de água potável de cinquenta  mil
litros/h para cem mil litros/h.  Diz ainda que sugeriu  ao
prefeito comprar uma academia e colocar na praça do
distrito do Riozinho  e pede que ofício seja enviado ao
prefeito por ter colaborado com contrapartida para
construção da praça, e agradece a administração municipal
por este investimento; e ainda comenta sobre o
asfaltamento de mais ruas e avenidas daquele distrito
realizado pelo estado. Pede que ofício seja enviado ao
prefeito, pois está sendo patrolado o travessão da Linha 06,
atendendo carreadores dos produtores, atendendo aos
agricultores. Fala que a Comissão constituída para
verificação da Lei Orgânica hoje já foi lida proposta  de
mudança da mesma, com a colocação de emendas
parlamentares para os vereadores  e ainda o número de
vereadores para as próximas eleições. Comenta  sobre a
saúde do município, salientando ser necessário
compreender o que realmente acontece na saúde do
município, falta de condições de trabalho, de materiais, e já



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

foi convidado  o Secretário Municipal  de Saúde para dar
explicações, mas quer maiores  informações, se é falta de
recursos ou falta  de  planejamento, saber  a fundamentação
da crise e se é possível resolver.  Diz que médico, por
telefone, reclamou  que está sujeito  a ter processo  porque
não tem  condições de trabalho,  além do salário, e tem  se
que conversar com o prefeito para resolver os problemas, e
conclama os demais  vereadores  para buscar  junto  com o
prefeito para minimizar, pelo menos, os problemas.  O
vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, convida a população
para comemoração referente ao Dia da Independência em
frente a prefeitura  municipal  a partir das sete horas e
espera contar com a presença da população. Comenta sobre
sua indicação que pede a construção de vestiário no campo
do Village  do Sol,  e ainda  sobre  sua  indicação que  pede  o
asfaltamento de ruas do Jardim Clodoaldo,  como Rua
Vinicius de Moraes,  Avenida  Ji-Paraná, Rua Padre Adolfo,
Rua Delmiro João da Silva e Rua José Bonifácio. Pede ainda
que a Rua Presidente Médici seja  mão única assim como a
Rua José Bonifácio, e pede também o asfaltamento  da
Avenida Dois de Junho e Avenida Porto Velho, as quais dão
ligação a Rádio Suprema. Diz de sua indicação que pede que
árvores sejam plantadas na praça do distrito do Riozinho, e
sobre sua indicação que coloque  um vigia noturno  nesta
praça, para cuidar  do parque das crianças, da academia da
terceira idade, da iluminação pública, para que não haja
atos de vandalismo.  Fala de sua indicação que pede a
construção de meio-fio  em todas as ruas asfaltadas  do
distrito do Riozinho,  assim  como  no Anel  Viário no Bairro
Brizon. Pede que ofício seja enviado parabenizando  o
deputado Moreira Mendes por ter apresentado  emenda
parlamentar para construção da praça do distrito do
Riozinho, sendo que várias pessoas o criticaram dizendo que
este dinheiro não viria,  mas a praça foi concluída e a praça
do Bairro Brizon está sendo construída também. Parabeniza
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todos os farmacêuticos pela passagem de seu dia. Comenta
sobre a saúde, e diz que o caso está sério em todo o Brasil,
não é só em Cacoal, e salienta que Cacoal recebe pacientes
de dez municípios vizinhos,  e é preciso que o secretário de
Saúde de Cacoal  reunir-se com os secretários de saúde dos
municípios vizinhos e achar uma solução para este problema
em Cacoal. O vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV,
parabeniza o deputado Moreira Mendes em razão da
emenda destinada  para  construção da praça do  distrito  do
Riozinho, e pede que ofício seja enviado a este deputado em
nome de todos os vereadores parabenizando e agradecendo
pela praça. Parabeniza o Secretário Municipal  de Obras por
ter providenciado  os últimos ajustes na sexta-feira e
sábado, pois confessa que não acreditava que a praça
estaria pronta,  como  de fato ficou,  salienta  que é preciso
que seja contratado com a máxima urgência um segurança
para aquela  praça. Que  ofício seja  enviado,  mais  uma vez,
ao secretário municipal de Saúde solicitando  que pelo
menos copos  descartáveis sejam colocados  nos hospitais
municipais e postos  de saúde, pois é inaceitável o que
acontece no ambulatório do SESP, pois  pessoas vão àquele
local fazer exames, muitas vezes com doenças contagiosas,
e bebem água no mesmo copo, o que é um absurdo. Diz que
o assessor  do deputado  Tucura  comprou  dez pacotes  de
copos descartáveis para doação, e salienta que muitas
pessoas estão fazendo isso, o que acaba sendo vergonhoso
para o município de Cacoal.  Que  ofício seja enviado  para
todos os deputados  estaduais  e deputados  federais,  para
que coloquem emendas para construção de creche e centro
de recreação para  idosos  do  distrito  do  Riozinho.  Fala  que
em discurso o deputado Moreira Mendes disse que já estava
propondo emenda parlamentar para construção de
biblioteca no distrito do Riozinho, o que o deixa feliz. Pede
que ofício, parabenizando,  seja enviado  para a deputada
estadual Glaucione, a qual em palanque já anunciou emenda
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de cento e oitenta  mil reais para reforma  da quadra do
distrito do Riozinho.  A vereadora Maria da Penha de Souza
Menezes, PMDB,  pede que ofício seja enviado  ao  deputado
federal Moreira Mendes pela realização de evento no distrito
do Riozinho,  e salienta que um poder é forte somente
quando se une,  e ressalta  que  a praça ficou  muito  bonita.
Pede que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de
Meio Ambiente solicitando a arborização da praça do
distrito do Riozinho. Convoca o Secretário Municipal de Meio
Ambiente para fazer uma parceria com as escolas do distrito
do Riozinho  para plantar  árvores na praça, envolvendo  as
crianças e jovens nos  projetos de  meio ambiente. Fala  que
no final  de  semana esteve na Escola  José de Almeida onde
foi apresentada a Feira do Conhecimento, com os alunos do
pré-escolar, e salienta que as crianças são o futuro da
nação, o futuro de Cacoal,  e acompanhou a coleta  seletiva
de lixo, aproveitamento  do alimento, lixo orgânico e
reciclagem de material  plástico, e os vereadores  têm que
apoiar estes projetos de grande importância para o
município de Cacoal. Diz que hoje é o Dia do Meio Ambiente,
muito importante a região amazônica para o Brasil e para o
mundo, e tem se que valorizar o que de bom tem na região,
as matas,  as árvores. Tem se que preparar  as crianças e
jovens em relação ao habitat  que Deus deu. Diz sobre  a
greve dos médicos em Cacoal, e sabe que quando o médico
entra em greve  é uma catástrofe, e com isso  podem haver
mortes em Cacoal se a greve persistir, e como conhecedora
dos problemas da saúde, e que já foi  chefe de quase todos
os médicos de Cacoal e apela para que os mesmos  em
primeiro lugar  sejam humanos,  e tem se que  achar  outros
meios, e a melhor forma é negociar, e tem se que privar pela
vida. Pede uma reunião com o prefeito, secretários,
vereadores para achar uma solução, um meio termo, e sabe
que o que os médicos pedem é difícil de atender, já que tem
outros profissionais  da saúde, se atender somente aos
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médicos outras áreas poderão apresentar  problemas.  Diz
que a saúde está em dificuldades, no Brasil de forma geral,
mas não se pode cruzar os braços, e tem se fazer o melhor
em Cacoal. Diz que esta semana quer sentar com o
secretário de Saúde, sentando  com  o Batista,  responsável
pelas compras  da administração municipal  e ver qual a
melhor forma de atender aos pacientes. Volta a falar que o
diálogo é a base fundamental para a mudança de
comportamento, para a mudança de paradigmas. A
vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB,
agradece a liberação da segunda parcela do bairro Eldorado.
Diz que está se vivendo um caos na saúde, e realmente tem
se que dialogar  e buscar  parcerias  onde  existem  recursos
para tentar  unificar  e humanizar  a saúde de Cacoal.  Que
ofícios sejam  enviados  a bancada  federal  solicitando  que
recursos sejam destinados  para humanizar  e equipar os
hospitais da rede municipal,  porque  o governo  do estado
procura fazer sua parte,  em relação ao hospital  regional.
Pede que ofício seja enviado para a Secretaria Municipal de
Obras solicitando  iluminação da Rua Artur  Gomes  França,
Bairro Limoeiro  e na Rua Alagoas,  no Bairro  Liberdade,  e
ainda pede atenção especial em relação a iluminação
pública, próximo às escolas  e faculdades.  Pede  que ofício
seja enviado  para a Secretaria  Municipal  de Ação Social
solicitando que olhe  com  atenção e carinho  em relação a
gravidez em adolescentes,  pois  hoje  assistiu  reportagem e
no país inteiro  há uma mortalidade muito grande quanto a
adolescentes, uma ação também da Saúde e da Educação, e
tem se que procurar  que não ocorram  esta gravidez  na
adolescência e se ocorrer  que se dê atendimento,  pois o
índice de mortalidade é muito grande de crianças. Pede que
o DER  coloque  lombadas  próximo a Escola  Claudio  Manoel
da Costa, na Linha 208, onde com o funcionamento  do
aeroporto haverá um fluxo  intenso  de veículos e a escola
tem um número grande de  alunos,  isto  para  evitar  mortes.
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Diz que com funcionamento  previsto  do aeroporto  há a
necessidade de verificar  como ficará o lixão, achar uma
solução, sendo ainda que o mesmo  é impróprio naquela
localização próximo à escola. Pede que a Secretaria
Municipal de trânsito revitalize algumas sinalizações,
principalmente, próximo ao  Banco  do Brasil  e escolas,  com
relação a faixa de pedestres.  Fala que  em breve  haverá o
funcionamento, na Avenida das Mangueiras, da Academia de
Ginástica para a Terceira  Idade. Diz que haverá ainda o
desfile de Sete de Setembro,  na praça municipal,  às oito
horas, e convida toda a comunidade  para o evento. O
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, PTB, passa a
presidência da sessão para o vereador  Paulo Cezar Pupo
Castro, 1° Secretário e ocupa a tribuna onde cita o escritor
Cícero Buarque,  “A maioria  dos  administradores  começa a
pensar muito em cimento e começa a ficar sem sentimento”,
e salienta que não adianta muito fechar uma administração
e chegar  a conclusão que a mesma  asfaltou  mais  que as
outras administrações, ou chegar ao final de uma
administração e dizer  que se construiu mais salas  de aulas
que outra administração, pois não adianta nada pensar
fazer saúde de alta complexidade  e se deparar com as
coisas simples  ocorrendo  diante dos olhos, e cita como
exemplo as grávidas, e que  é interessante,  pois  nunca  viu
menino nascer dez horas, a mulher acordar tranquila, tomar
café tranquila,  sempre  ocorre,  o parto,  de madrugada.  Diz
de caso da Léo, que foi parar na Materno Infantil, foi parar
na Unidade  Mista,  foi  parar  na delegacia,  e ainda  bem que
um casal recém-chegado, de Espigão do Oeste, o Sábia, e a
senhora ligou  para  este  casal,  que  a levaram para  Espigão
do Oeste  e a criança nasceu  no corredor  do hospital,  não
chegou nem a ter atendimento.  Fala que tinha  que parar
tudo, para de liberar recurso  para obras,  para asfalto,  e
resolver a situação da saúde, pois  não se pode  continuar
vendo esta situação diante  dos  olhos,  e indaga onde fica  a
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atitude? Diz  que é bonito  falar  que Cacoal  é pólo regional,
que é referência nisso ou naquilo,  pactua com Pimenta
Bueno, com Espigão, com ‘caixa-prego’, se não tem
condições de atender, e ressalta que está na hora de
resolver em definitivo  a situação de Cacoal.  Fala que não
adianta ter cinquenta ou sessenta leitos na Unidade Mista se
não tem condições de dar atendimento a cinco ou dez leitos,
ou de que adianta ter quarenta ou cinquenta  leitos na
Materno Infantil, se não tem condições de dar atendimento
dez ou vinte leitos, assim o município tem que parar e dizer
que a condição hoje  é de ter vinte  leitos  em Cacoal  e dar
atendimento digno a vinte leitos. Fala que é muito fácil fazer
saúde com ambulância, mas nem isso hoje Cacoal está
conseguindo fazer, porque  nem ambulância tem, ou para
tudo, ‘chacoalha a roseira’, parte do princípio de que a
condição é zero e parte daí para resolver e fazer as coisas, e
caso contrário, não adianta pactuar especialidade  com
ninguém, se não tem condições de atender.  Espera que
amanhã tenha uma reunião, e salienta  que já não tinha
médicos, chegava no hospital tinha quatro ou cinco médicos
com atestado,  e quando ia ver,  o médico com atestado em
Cacoal estava  prestando  serviço em outro  município, pois
são sempre os  mesmos médicos, o que trabalha em Cacoal
trabalha em Rolim de Moura, trabalha em Espigão do Oeste,
em São Felipe,  Primavera,  Alta Floresta,  Alto  Alegre  e em
Porto Velho, quase quinhentos  quilômetros distante de
Cacoal, e salienta que não consegue entender isso. E indaga
se somente o aumento para médicos seria a solução, e isto é
preciso ser  discutido,  urgente,  pois  parece  que  os  médicos
entraram de greve hoje. Fala que quando se pede um
relatório de médicos, vem que o município tem oitenta  e
três médicos contratados,  hoje  não sabe  quantos  têm, e é
preciso mexer sério nessa saúde. Fala que no dia doze
próximo chega a equipe da ANAC em Cacoal, para vistoriar e
liberar ou não o aeroporto, e salienta que se chegar hoje o
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aeroporto não será liberado,  pois  o prazo  pactuado  com  o
Ministério Público para acabar com o lixão venceu há
noventa dias,  ou fecha  o lixão, para quando  o pessoal  da
ANAC chegar não existir  mais, ou então Cacoal  não terá
vôos, pois depois de tudo acertado, tudo liberado, aprovado
pela Assembléia Legislativa,  sancionado  pelo governo  do
estado, com  relação a combustível, acertado  com  a TRIP,
vem a ANAC  dia doze e só falta o relatório dizer que o
aeroporto está interditado,  aí pode  por  a mão na cabeça e
falar ‘é o fim do mundo ’, mas  ainda  tem  tempo,  mas  não
muito, e se estiver  da forma  como  está o aeroporto  será
condenado e não haverá vôos em Cacoal. Comenta sobre as
faixas de propaganda,  e que a Ceron proibiu  colocar faixas
nos postes,  mas  o brasileiro  dá jeito  para tudo,  não pode
colocar em postes, mas pode nas árvores, e indaga o
vereador quem disse que pode colocar faixas nas árvores, e
pede que  Secretário de Meio  Ambiente  tome providências,
pois não pode colocar faixas em árvores, o município recebe
para colocar faixas, mas tem que determinar os locais onde
podem ou não colocar  faixas.  Fala que não quer  retirar  o
ganha-pão de ninguém, mas Cacoal não é mais uma
corrutela, é uma grande cidade do norte do país. Tem ainda
que se normatizar os carros de som, faixas de propaganda,
painéis, ou  então irá virar  uma cidade  sem dono,  e tem as
rádios que podem  fazer esse  trabalho,  e ainda quatro  ou
cinco emissoras de televisão. Diz  que no seu entendimento
como vereador,  com relação médicos, e ter médicos com
dedicação exclusiva ao município, levantar a real
necessidade do município, com salário digno, mas dedicação
exclusiva. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão.
A vereadora  Uriety do Prado Dorofê, PMDB, diz que os
contribuintes ainda não esqueceram  do IPTU, e mostra
carnês de contribuintes  que mostram o aumento neste
imposto, e salienta  que tem pessoa  que no passado  dizia
que ia fazer isso, que ia moralizar, colocava nariz de
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palhaço, fazia cara de palhaço, pegava microfone, ia para a
praça municipal, gritava e chamava todo mundo de ladrão e
hoje fazendo  palhaçada com  o povo  de Cacoal,  e salienta
que o pior é que não sabe, diz a vereadora,  onde vai o
dinheiro. Fala ao Sr. Sabiá, que graças a menina teve a sorte
de achá-lo e não teve a infelicidade  que teve trinta  dias
atrás uma outra, que a criança morreu antes da mãe chegar
ao hospital, sendo ainda que a mãe ficou mutilada, teve que
tirar o útero, ovário, de tanto  que a criança forçou para
nascer. Comenta sobre a saúde que tem se copiar as coisas
boas, parar  de pactuar,  e viver  a realidade  de  Cacoal,  pois
enquanto se estiver pagando escritório para dar assessoria,
sendo que tem onze advogados na prefeitura, gastando cem
mil reais, não vai ter condições, e salienta que as mães hoje
tomaram café da manhã no hospital,  chá de canela com
biscoitos ‘cream craker’, e se não fosse o Salim estar ali e ir
comprar saco de pão para levar para os hospitais, mas hoje
parece que não acharam  o Salim,  resolveram  dar chá de
canela com  biscoitos,  para  as mães que  estavam no  SESP.
Salienta que hoje foi no hospital e a única coisa que tinha na
dispensa era um saco de feijão de sessenta quilos de feijão,
doação, três pacotes de arroz comprados pelos funcionários,
foi tirado  foto  do ‘freezer’ e nele  só tinha  água, e salienta
que tinha algo mais, um fardo de macarrão picado cheio de
bichos. Concorda  que está na hora de parar de colocar
recursos em secretaria  de Obras  e outras  mais,  e recorda
ainda que no passado foi resolvido mo problema da dengue,
os munícipes de Cacoal, comprometidas com cidade
correram atrás, mas agora dá vergonha a saúde de Cacoal.
Diz que os médicos dizem que não é só a questão de
salários, e que pode  até sair preso  um dia, pois  não tem
medicamentos, não tem uma dipirona, não tem comida, não
tem café da manhã. Fala que  sabe  que  amanhão no SESP
não tem almoço, a não ser que alguém faça doação. Fala
que sua funcionária foi em reunião do Conselho de
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Segurança e o secretário de Trânsito de Cacoal  disse  que
estaria sendo  transferido  dinheiro  da sua  secretaria,  IPVA,
direto para a saúde, e quer  saber,  diz a vereadora  Uriety,
onde está esse  dinheiro,  se está só pagando  escritório de
advocacia, pagando  povo de fora que vem trabalhar  em
Cacoal. Fala que as pessoas dizem que ela, vereadora Uriety,
é omissa, mas isso não é verdade, não é omissa, e mais que
nunca fará seu  papel  de  vereadora nesta Casa.  O  vereador
Valdomiro Corá, PV, diz que realmente a saúde do município
está falida, e que o pacote  que está em suas mãos são
nomes de pessoas portariadas que o prefeito colocou, e que
conversou com o prefeito, dia desses, e indagou se o mesmo
tinha a visto  a lista  de portariados,  e este  disse  que não
sabia disso tudo. Fala que o prefeito  tem que cortar a
metade, pegar trezentos mil reais e investir na saúde, pagar
bem os médicos, cobrar melhor atendimento,  comprar
medicamentos. Diz estar envergonhado,  pois as pessoas
chegam na Unidade  Mista,  no SESP,  e não tem remédios,
não tem médicos, a situação está difícil, se vê mães
desesperadas. Em seguida diz: “Neste final de semana,
morreu um amigo meu, pioneiro aqui de Cacoal, com quase
quarenta anos  na cidade,  morrendo  ali na Unidade  Mista,
não tinha condições de um médico ali atender aquele
senhor, a família ali ligou, fui correndo para lá, liguei para o
Salim, batalhamos,  conseguimos  levar este  senhor  para o
regional, conversamos com a médica, ela foi lá atender este
senhor, que o regional  tem  também somente  propaganda,
que médico também não tem lá, só tem propaganda, ainda
bem que  o ex-governador  Ivo  Cassol  fez aquele  hospital  e
ainda a gente tem esperança que vai ficar bom para atender
a população do nosso  estado.  Aí a médica dizendo  para
mim: “Vereadora eu saí do município de Cacoal, por falta de
tudo, falta remédio, falta aparelho,  eu vou lá atender  o
paciente e não tem nada”; então senhor prefeito, eu
gostaria com  todo  o respeito  que eu tenho  a V. Exª, olha
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prefeito, o senhor tirou vários secretários de Saúde, colocou
um vereador,  eu fico perguntando  para mim mesmo,  nós
temos vários profissionais da saúde, não estão dando conta,
não desfazendo de nossos colegas vereadores, mas colocou
um vereador  que  não tem nada  de saúde, aí as coisas  vão
cada vez pior, não adianta agradar partido,  não adianta
agradar ninguém, o importante é agradar a população, fazer
aquilo que foi feito,  o compromisso,  que ia trabalhar  em
defesa do povo,  não adianta  nós ‘ficar’ colocando  pessoas
que não entende da saúde. Eu acho,  igual  a vereadora  Uri
falou, que no passado  vereador  colocava  peruca,  fazia de
tudo aí, até se vestia de palhaço, manda esse vereador
voltar, eu sinceramente,  manda  ele para outro  lugar,  não
tem jeito, ele não entende  de saúde. A saúde de nosso
município, enquanto tiver esse vereador na frente da saúde,
vai cada vez pior,  enquanto esse vereador tiver lá, as mães
tem ficar preocupadas,  os esposos,  e correr para outros
municípios e já segurar, pegar, arrumar dinheiro, para
cuidar, ó, não precisa esperar, a coisa tá feia. Eu até
gostaria, senhor presidente,  de enviar ofício ao prefeito
municipal, reúne com os vereadores  deste município, eu
mesmo tenho  quase  três anos de mandato,  se nós ‘teve’
reunião com o prefeito, tem umas duas vezes. Eu acho que o
prefeito acha que vereador do PV é bicho, só pode, que tem
medo de convidar, prefeito, eu tenho idéia boa para colocar,
de dar, para o senhor fazer uma boa administração, tira essa
‘petezada’ ruim de serviço, tira  esse  pessoal  peemedebista
que soa ruim de serviço, tira esse vereador que não dá conta
do recado  e começa a colocar  a pessoa  certa,  o município
arrecada dinheiro,  gente,  arrecada  muito  dinheiro,  agora  o
que precisa é aplicar o dinheiro  no lugar certo. Até foi
aprovado aqui nesta Casa há alguns  dias atrás, a ‘Ficha
Suja”, “Ficha Limpa”, as pessoas ficam se preocupando com
a tal  de ficha  suja,  ficha  limpa,  não adianta,  agora  mesmo
vão aumentar  mais  três vereadores  nesta  Casa  de Leis,  o
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único vereador que vai ser contra este projeto é o vereador
Corá, porque  eu vou  ser contra?  Porque  ao invés de estar
colocando mais três vereadores aqui para dar uma despesa
de quase quinhentos  mil por ano para o município de
Cacoal, pega  esse dinheiro  e investe na saúde, não precisa
se preocupar  em aumentar,  eu mesmo,  se não voltar  aqui
em dois  mil  e treze, eu estou satisfeito,  se  eu não voltar  é
porque o povo não me quis, se o povo não me quis é porque
eu não fiz nada  para  a população, e vereador  ruim o povo
tem que dar as contas mesmo,  vereador ruim tem que
procurar outro caminho.  Agora  quem tem responsabilidade
e compromisso com o povo vocês podem ter certeza que o
povo vai colocar aqui de novo. Eu só quero, senhor
presidente, dizer  à população de Cacoal,  a minha  parte  eu
estou fazendo, e os moradores deste município que precisar
do vereador Corazinho pode me procurar, tanto aqui no meu
gabinete como na Avenida São Paulo, ali na minha casa, em
frente a feira do dia de sábado, nos fundos da Luzitana, eu
estou à disposição para atender  nosso  povo,  é com todo
carinho, com todo respeito,  que eu atender o povo que
confiou o voto em mim. Um outro ofício, senhor presidente,
que eu gostaria de enviar ao nosso vice-governador, diretor
do DETRAN,  está uma vergonha  o DETRAN  no estado  de
Rondônia, mas eu não vou nem falar do estado, vou deixar o
estado por conta dos deputados, vou falar do nosso
município de Cacoal, não está rodando documentos, senhor
presidente, imagina,  as pessoas  comprar  um carro zero,
precisar viajar com seu carro e não pode viajar, porque não
tem como emplacar o carro,  é uma falta de respeito com o
povo desta cidade,  o DETRAN  que vinha acontecendo  as
coisas tudo certinho, as pessoas compravam o carro,
emplacavam, agora bagunçou o coreto, bagunçou e
ninguém se acerta mais em nada, é uma vergonha. Sobre os
médicos de nosso município, não pode acontecer  o que
acontece hoje, médico entrar em greve, óia, desde o começo
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de nosso  mandato  que os médicos estão falando  que vão
entrar em greve e nenhum solução foi tomada, esses
médicos entraram em greve, porque o prefeito não procura
resolver, os médicos precisam  ter um bom  salário, gente,
eles estudam,  eles precisam  ganhar bem, mas para eles
ganharem bem  o prefeito  precisa  acabar  com esta  lista  de
portariados, eu estava  olhando  aqui,  eu ainda  tenho  mais
uns minutinhos, cada folha dessa, eu só vou falar por cima,
cinco mil oitocentos e setenta e cinco, cinco mil oitocentos e
setenta e cinco, cinco mil oitocentos e setenta e cinco, cinco
mil oitocentos  e setenta  e cinco, cinco mil oitocentos  e
setenta e cinco,  cinco mil  oitocentos e setenta e cinco,  seu
eu for falar aqui eu vou passar a noite, então nem vou nem,
então você pega folha por folha, cinco mil oitocentos  e
setenta e cinco,  vai setecentos, oitocentos  mil  reais,  então
Cacoal não aguenta,  Cacoal  não aguenta,  aí não adianta
falar de outra cidade, de outro município, que a saúde está
difícil, até porque a saúde deste Brasil  piorou depois que o
PT tomou conta deste país, é só você analisar,  quando
terminou o mandato do Fernando Henrique, quando o Serra
era ministro da Saúde e que o PT entrou. Agora o que o povo
tem que entender,  o povo lembra de dois anos e meio
quando eles cantavam  a musiquinha:  “Toma treze, toma
treze, toma treze”, cuidado  com esse toma treze agora  em
dois mil e doze, cuida bem que o “toma treze” é perigoso. O
vereador Fernando Minervino de Farias, PTB, diz que
quando se cobra do Executivo melhoria na saúde a resposta
é de que  no Brasil  todo  a saúde está ruim,  e salienta  que
quem está no comando  do Brasil  é o PT,  Lula  oito  anos  e
agora Dilma,  e realmente  a situação piorou.  Em  relação a
Cacoal o município arrecada mais de cem milhões de reais e
fica triste com o que acontece  em Cacoal. Diz sobre o
trânsito neste município e que é preciso melhoria na
sinalização, ressaltando  que cinquenta  por cento  do IPVA
pago fica  no município e propõe que parte deste IPVA seja
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investido na sinalização e como isto não acontece vidas são
ceifadas. Diz  que  quarenta  guardas  municipais  notificam e
multam os cidadãos, e esclarece  que o maior índice de
acidentes acontece nos finais de semana, e de sexta-feira a
domingo não se vê estes guardas municipais não trabalham.
Diz que quando assumiu nesta Casa solicitou que o
município fizesse  parceria  com  o governo  estadual  para a
sinalização de trânsito em Cacoal,  o que  aconteceu,  tem o
projeto pronto, mas é preciso ser colocado em prática. Pede
que ofício seja enviado ao Secretário Municipal  de Trânsito
para que,  pelo menos, nas ruas principais  dos bairros mais
carentes, sejam colocadas sinalizações de trânsito, e se não
houver recurso  este  ano que faça pelo  menos  nos pontos
mais críticos da periferia.  Diz que  a partir  de hoje  se não
houver sinalização, o prefeito pode ser penalizado se houver
acidente e vítimas, está fazendo  esta denúncia agora,  na
tribuna, pois não é só no centro da cidade que tem que ser
sinalizado. Diz  ainda  que o SESP continua do  mesmo jeito,
as mulheres usando como papel higiênico o famoso papelão,
e diz  que a situação continua crítica. Grande Expediente. O
vereador Paulo Cezar Pupo Castro,  PV, comenta  sobre  as
pontes, dizendo que estão fazendo o patrolamento  nas
linhas vicinais, mas se esquecendo de recuperar as pontes, e
cita a ponte  na Linha  04,  Setor  Prosperidade,  onde  circula
ônibus escolar e a ponte com casca de árvore dando suporte
à mesma, colocando em risco de morte as pessoas que por
ali passam.  Diz  ainda  sobre  os  carreadores,  em que  foram
patrolados, tirado  o cascalho  e não foi colocado  outro,  e
assim com as primeiras  chuvas já estão sendo criados
atoleiros. Diz ainda sobre  a inauguração do Hospital  São
Daniel Comboni,  com a presença do ministro  da Saúde,
Alexandre Padilha, e espera este hospital  funcione  com
profissionais da saúde, da forma correta e atenda a todos do
estado de Rondônia. O vereador Celso Adame, PDT, diz que
assumiu a vaga do hoje secretário municipal  de Saúde,
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vereador Antonio Masioli, e salienta que não está nesta Casa
de favor,  obteve  oitocentos  e noventa  e oito  votos  e está
para representar  a população deste  município, e também
não concorda  com a lista mostrada  pelo vereador  Corá,
embora tenha  que  ser enxugada,  tem  muita  coisa  para se
fazer, tem que  unir  esta  Casa,  o Executivo,  mandar  ofícios
aos três senadores  que obtiveram  votos em Cacoal,  aos
vinte e quatro deputados estaduais e oito deputados
federais, que também tiveram  votos  em Cacoal,  e buscar
parceria para resolver o problema da saúde de Cacoal. Com
relação a ficha  limpa  de Cacoal,  a maioria  dos  vereadores
votaram, oito  votaram favorável, somente o vereador Corá
votou contra e que o mesmo assim não quer moralizar, quer
tumultuar. Diz  que  tem se que  saber  escolher  os  próximos
secretário, próximos adjuntos,  porque  cargo de confiança
tem que ter responsabilidade  de prestar um serviço à
comunidade, e aí tem se que  ter  responsabilidade  de criar
leis para que os mesmos  sejam convocados,  e volta a
salientar que  o único voto  contra  o Ficha  Limpa  Municipal
foi do vereador Corá. Salienta que os vereadores, deputados
estaduais, federais e senadores, têm ser chamados e
informar o que  trouxeram para  Cacoal.  Fala  que seu cargo
não está a disposição do prefeito  e sim à disposição da
população. E que tem se que buscar alternativas para o bem
do povo.  A vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes,
PMDB, lembra  ao vereador  Corá que  as portarias  de cinco
mil oitocentos  e setenta  cinco reais são os salários dos
médicos, o que recebem do município de Cacoal. Faz leitura
de documentário em relação ao dia cinco de setembro,
quando se comemora o Dia Mundial da Amazônia, da maior
floresta do mundo, data esta escolhida pelo fato de que em
1850, através da Lei n° 582, foi criada a  Província da
Amazônia com o nome São José do Rio Negro, com a área de
2/5 (dois  quintos)  da América do  Sul,  metade do território
brasileiro, tendo a maior bacia hidrográfica brasileira.  A
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Amazônia tem  que ser preservada,  pois  é a maior  reserva
ambiental do mundo, com uma biodiversidade muito
grande. O  vereador Fernando Minervino de Farias,  PTB, diz
sobre a localidade  para implantação do setor têxtil em
Cacoal, já tem associação há dois anos, sendo que tem
empresa que atendia  a dois  estados  e hoje  atende  a dez
estados. Comenta sobre a inauguração da praça do distrito
do Riozinho. Diz sobre a inauguração do Hospital São Daniel
Comboni, mas o prefeito tem que focar para que a Unidade
Mista funcione,  e que a força que o prefeito  tem junto  a
presidente Dilma seja para focar em cima da saúde do
município de Cacoal. O vereador Antonio Fernandes  de
Assis, PTN, diz que quando chegou a esta Casa o orçamento
do município era de sessenta  e nove milhões de reais,
depois passou para setenta e cinco milhões e depois a
noventa e seis milhões e neste  ano a meta  prevista  é de
cento e dez milhões e para o ano que vem é de cento e trinta
e sete milhões de reais, e a população de Cacoal é de
setenta e nove mil habitantes, não cresceu muito, assim tem
se que ver quais  os verdadeiros problemas que acontecem,
na distribuição de recursos, da agilidade de compras, e que
se arrepia quando se fala em pregão eletrônico, pois é muito
moroso e não funciona, pode até ser mais barato. E salienta
que é preciso implementar projeto já aprovado nesta Casa,
beneficiando empresas  do município de Cacoal.  Fala que
não adianta anunciar asfalto, coisa bonita, e a mulher
precisando dar à luz  e não pode  porque  não tem médicos,
material e nem alimentos. Ordem do Dia. Todos os
vereadores estão presentes. O Requerimento n° 51/11-CMC
do vereador Luiz  Carlos  de Souza Pinto que de acordo com
os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente
requerimento de Urgência Simples,  para deliberação dos
Projetos de Leis n°s 105/11,  116/11  e 118/11,  todos  de
autoria do Executivo Municipal, é lido, colocado em votação
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e aprovado por unanimidade. A vereadora Maria de Lourdes
Kemper do Prado em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos
projetos de leis, haja vista terem sido os mesmos já
amplamente discutidos  nas  Comissões Permanentes, o que
colocado à apreciação do Plenário foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 105/11 – “Altera o §
2° do Art. 76 da Lei n° 2.735/10 – Dispõe sobre o Plano de
Cargos, Carreiras  e Remuneração dos Servidores  Públicos
Municipais e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação, e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei n° 105/11 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Em seguida  é o Projeto  de Lei n° 116/11  -
“Dispõe sobre  a abertura  de crédito adicional  suplementar
ao orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado
em pauta. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação, e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei n° 116/11 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de Lei n° 118/11 - “Dispõe
sobre a abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação, e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei n° 118/11  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Sr. Presidente  Luiz Carlos  de Souza
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Pinto, agradece  a presença de todos  e após verificar  nada
mais haver a deliberar  declara encerrada  esta sessão às
21h10min, mandando  que se lavrasse  esta ata, que vai,
após lida e discutida,  assinada  pelos membros  da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   _________________
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